

# 见过“天堂”？

据外媒报道，美国男孩马拉基 (Alex Malarkey) 于2004年6岁时遭遇车祸，昏迷两个月，醒来后自称到过天堂。他父亲把他的这段描述记录下来，撰写了《从天堂回来的男孩》(The Boy Who Came Back From Heaven) 一书，2010年出版后，不料一纸风行，登上《纽约时报》畅销榜。但如今已满16岁的马拉基突然宣称，所谓“天堂经历”只是他的杜撰，当时只是想借此博得公众注意而已。巧的是，“马拉基”一词的英文含有“胡说八道”之意。而今各国媒体争相报道此丑闻，一时间，仿佛成了他人嘲笑“天堂”信仰的谈资。

自笔者信主以后，已经多次看到有人著书立说声称自己去过天堂，刚开始时觉得非常有趣，确实调动了我们的好奇心和想象力。但后来发现，大多讲天堂离奇经验的人往往与圣经的关系不大。正如这位马拉基所坦言，自己杜撰天堂经历时，“从来没有读过圣经”。但一本完全没有圣经根据，却讲述与信仰有关内容的书，竟然能成为畅销书，令人匪夷所思。这真是“圣经没有记载的，很多人有兴趣；圣经已经记载的，很多人没有兴趣”！

今日不少信徒尽管也会背诵“那没有看见就信的有福了”(参约20:29)的经句，但潜意识里依然难以摆脱“眼见为凭”的思维定势，以至于他们的信仰非要靠“具象”或神秘经验才能建立起来。许多人受猎奇心理驱使，对未知的事总有一探究竟的欲望，对“末世”、“天堂”、“地狱”等未来或灵界之事更是充满好奇。然而，某些在圣经中属于“隐秘的事”(参申29:29)，除了一些启示性的语言之外，圣经并未有过详细之描述，这恰巧给一些自以为是或别有用心的人以妄加猜测与杜撰的空间。即便有人信口雌黄，也能引起不少人的兴趣。其实，这正是末世的征兆：“因为时候要到，人必厌烦纯正的道理，耳朵发痒，就随从自己的情欲，增添好些师傅，并且掩耳不听真道，偏向荒渺的言语。”(提后4:3-4)

有一次，一位年轻信徒对我说：“牧师，我听道多年，听来听去都是老一套。你们能不能讲一些新奇的内容，让我们过把瘾！”确实，作为传道人，我们不能把这本号称世界上最宝贵的书讲得信徒昏昏欲睡，我们要加强自我学习，吸收新鲜知识，拓展眼界和恩赐，提升综合能力，将上帝最妙的道讲得生动活泼、沁人心脾。但我们却不可哗众取宠、欺世盗名，讲一些虚无荒渺的东西来迎合听众的胃口。我们依然要高举十字架的真理，向人传递上帝是爱的信息，带领信徒将生命之道在生活中表明出来！我们依然相信每一个蒙恩者离世之后必有荣美家乡为其预备，但如今能让我们自始至终委身基督的并不是将来的“黄金之街、碧玉之城”，而是主他自己！<sup>①</sup>

2015 3